بسم الله الرحمن الرحيم
مدرسة الهدى الثانوية بنين
الصف الثالث – امتحان فيزياء رقم (3)
الإســـــــــــــــم:..................................................................................................................................

السؤال الأول : أكمل الأماكن الشاغرة بوضع العبارات المناسبة:

 1 . يتكون المجهر المركب من عدستين ............... تسمى الأولي منها بالعدسة   .............. توجه نحو الجسم المراد تكبيره وهى تكون دائما صور ...........و.............. و .............. أما الثانية تسمي .............. وتكون دائما صور .............. و ......................... و .......................

2- إذا نظرت في مرآة وكانت صورتك مكبرة تكون المرآة  .......................

3-........... هي النقطة في منتصف المرآة بينما ....... هي نقطة تجمع الأشعة و.......... هو المسافة بين النقطتين المذكورتين
4- عندما يمر الضوء الأبيض من خلال منشور زجاجي يفرق المنشور ألوان الطيف ويلاحظ أن اللون ............ أقلها انحراف بينما يكون اللون ............... أكثرها انحرافا . و يتوسطها اللون .......... عند خروجه من المنشور

5-
تعمل المرايا على مبدأ ........... الضوء بينما تعمل العدسات على مبدأ  ................. الضوء0
6- الزاوية الحرجة : هي زاوية السقوط في الوسط.......... كثافة ضوئية و التي تقابلها زاوية انكسار تساوى ...........

السؤال الثانى: (أ)عرِّف الآتى:

1- المنشور الزجاجي ........................................................................................................................

...................................................................................................................................................
2- العدسة المحدبة (اللامة).................................................................................................................
3- قطب المرآة.................................................................................................................................
4- مركز تكور المرآة ........................................................................................................................
5- بؤرة العدسة المقعرة: .....................................................................................................................
(ب) علل باختصار :
1- لا تصلح العدسة المقعرة لتكوين ميكروسكوب بسيط  .....................................................................................................................................................
2- حوض السباحة الممتلئ بالماء يبدو أقلّ عمقاً عما هوعليه
................................................................................................................................................
3- انتقال الضوء عبر الألياف الضوئية المنحنية بالرغم من انه يسير فى خطوط مستقيمة .....................................................................................................................................................

4-   تصنع مصابيح السيارات من مرآة مقعرة
......................................................... ...........................................................................................

5- توضع على يسار السائق مرآة محدبة 
...................................................... ..........................................................................................
السؤال الثالث: (أ)  أكتب علامة( √) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (×)  أمام العبارة غير الصحيحة فيما يأتي
1- العدسة المحدبة جسم زجاجي شفاف سميك من الوسط رقيق عند الأطراف .       (          )

2-  انكسار الضوء هو ارتداد الأشعة الضوئية بعد سقوطها على سطح جسم ما        (          )
3- قاطع تمام الزاوية الحرجة لوسط ما يساوى معامل إنكسار الوسط.                   (          )
4- الصورة المتكونة بالمرآة المحدبة تنتج من تلاقي الأشعة المنعكسة                    (          )
5- المحور الأساسي للعدسة هو المسافة بين مركزي تكور سطحي العدسة0           (          )
(ب)  أكتب أمام كل تعريف المصطلح العلمي الذي يمثله:
1- ارتداد الأشعة الضوئية بعد سقوطها على سطح  ما                                                          [                         ] 

2- الزاوية المحصورة بين امتدادي الشعاع الساقط والشعاع الخارج فى المنشور الثلاثي                [                          ]
 3- انحراف الشعاع الضوئي عن مساره لانتقاله من وسط شفاف لأخر يختلف عنه فى كثافته الضوئية[                          ]

4- مقدرة الوسط الضوئي على كسر الأشعة                                                                        [                         ] 
5- قطعة بصرية يكون فيها السطح العاكس هو السطح الخارجي للكرة                                        [                         ]
السؤال الرابع:(أ) 1- من الهواء سقط شعاع على وسط  بزاوية 60° وانكسر فيه بزاوية 45° ثم انكسر في وسط آخر بزاوية30° ثم نفذ إلى الهواء بزاوية س أحسب معاملات انكسار الوسطين إذا كانت جميع الأسطح الفاصلة متوازية.؟

.................................................................      ...................................................................    .................................................................      ...................................................................

.................................................................      ................................................................
2 - سائل زاويته الحرجة 45° فما معامل انكساره وإذا كان عمقه الحقيقي في إناء 28 سم فما عمقه الظاهري وما الإزاحة الظاهرية للقاع.؟
...................................................................    .................................................................      ...................................................................    .................................................................

.................................................................      .................................................................

3- استعملت عدسة محدبة بعدها البؤري 5سم في مجهر بسيط ،فكونت صورة خيالية لجسم على بعد 25 سم من العين ، على أي بعد من العدسة يجب أن نضع الجسم وما هو التكبير الناشئ ؟

      .................................................................      ...................................................................
     .................................................................      ...................................................................

4  - منظارالبعد البوري لعدسته الشيئية 80 سم وطوله 85 سم عند رصد جسم بعيد 

كانت الصورة النهائية على بعد 30 سم من العدسة العينية فما بعدها البؤري وما تكبير المنظار .      
.................................................................      ...................................................................
.................................................................      ...................................................................
.................................................................      ...................................................................
5- مرآة مقعرة بعدها البؤري 6سم تكون صورة حقيقية مكبرة ثلاث مرات كم بعد الجسم من المرآة ؟
.................................................................      ...................................................................
.................................................................      ...................................................................
والله الموفق

صديق عبدالرحمن التلب

مدرس المادة

